

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSEG:

BUDAPEST VI. SZERÉCSÉN-UTCA 35.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva... Egy évre... 30 ft. Egy negyedévre... 5 ft.

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 1.

HÍRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN Hírcikkírók:

John F. Jones & Cie. 31 bis, Faub. Montmartre... Bismarck: Danneberg, L., Kampfgasse Nr. 7.

A német szocializmus alakulása.

Milyen helyes belátás vezérelte II. Vilmost, mikor Bismarck üldözé rendszert a szocializmus ellenében megszűntette...

szellemmel fogja eltölteni, mely a hazáért küzdő hadsereg sorsára végzettségé válhatik. A szocialista propaganda főképp az ifjú nemzedék megnyerésére fordította figyelmét...

Budapest, okt. 21.

Az esztergomi hercegprímás kinevezéséről legújabbán ismét oly hírek jöttek forgalomba, melyek a kinevezést mint már bevezetést tüntetik fel...

A fővárosi községi választások.

Fővárosszerte megindultak és erős hullámzással folynak a mozgalmak a küszöbön lévő községi képviselő-választások dolgában...

Az utóbbi években óriási mértékben föllendült a főváros közigazgatásának élete, s Budapest nagyarányú terjeszkedésével...

Az utóbbi években óriási mértékben föllendült a főváros közigazgatásának élete, s Budapest nagyarányú terjeszkedésével...

Nem akarunk keserű rekriminációkba bocsátkozni. Csak rámutatunk arra egész általánosságban, hogy a főváros ügyeinek intézése és vezetése körül a legutóbbi időben nem úgy folytak a dolgok, a mint kívánatos lett volna...

Pedig ez a ciklus, mely most véget ér, beleesik a főváros fejlődési korszakának legérdekesebb részébe s azok a hibák, miket ez idő alatt elkövettek, azok a mulasztások, a mik ez idő alatt előfordultak...

gyobb alkotások létesítésénél; azokra a gyakran szükkelő, sokszor fölöttébb kicsiny felfogásokra, melyek nagyobb kulturális kérdések eldöntésénél a képviselőtestület vezetett...

Fővárosunk bármilyen rohamos haladást mutat is fel, még folyvást a fejlődés stádiumában van; jobbára hiányzanak még azok a nagyfontosságú intézmények, a melyek a főváros életének, belső viszonyainak megadhatják majd egy igazi nagy város jellegét...

Ezeket az intézményeket kívül, a melyeknek be kell történő a főváros külső fejlődését s belső tartalmát kell hogy adjanak a főváros közéletének, a multnak számos hibáját és mulasztását is helyre kell hozni...

A feladat nagy és kétségtelenül nehéz, mert Budapest tisztán a maga erőire van utalva. Nincsen abban a szerencsés helyzetben, mint az irigylésre méltó Bécs, a melyvel versenyez, de a melyre gazdagon ömlik a fejedelmi kegy bőségszarujá-

nak minden áldása. Bécs városának lakossága csak a napokban tartott örömteljes ünnepet, a mikor a fejedelmi nagylelkűség reáradó sokaságának egy újabb jelenséget látta az osztrák történelmi múzeum megnyitásában...

Nem szivesen látjuk, hogy a főváros egy némely kerületében a politikai pártoskodás nagyon is erősen bele játszik a községi képviselőválasztások mozgalmába. A megválasztott fővárosi képviselőkkel általában érdekük, sem hogy a politikai nézetek azokra befolyaroljanak...

Budapest, október 21.

A képviselőház zárszámadási bizottsága Rakovszky István elnöklete alatt tartott már ülésében megkezdte az 1890. évi állami zárszámadások tárgyalását a helyi tárgya zárszámadásával (Eldőadó Földváry Miklós)...

A divat és még — más.

Hölgyeim! Egy vasárnap délután, mikor önké divatversenyt rendeznek az András-fő-uton s tömött kolonokban hullámlaznak le-föl, tekintétek keres valamit, és nem nehéz megtalálni...

igazi, az állandó szükségletek eszérére állapítja a munkamegosztás egyedüli igazságos lehetőségét.

igazi, az állandó szükségletek eszérére állapítja a munkamegosztás egyedüli igazságos lehetőségét, össze nem egvezethető, s — vissza is vezetük sok iparos, kereskedő, vállalkozó bukását a divat-okozta egyensúlyzavarára.

den rugóit eszközül adja oly élvezetért, melynek a motívuma az ő naiv felfogásában az emelkedés, az előkelőség; s ki szívesen dolgozik hat napig, mert teremtett magának élvezetet, a mi kárpótolja, boldogítja sivar, örömetlen életét.

den rugóit eszközül adja oly élvezetért, melynek a motívuma az ő naiv felfogásában az emelkedés, az előkelőség; s ki szívesen dolgozik hat napig, mert teremtett magának élvezetet, a mi kárpótolja, boldogítja sivar, örömetlen életét.

És most önké fordulok, jólét, öröm, boldogság közt dusskáló hölgyeim, a kik teremtik a divatot, mondanék meg, minek is önének a divat? Biz ez merész kérdés, de sokszor ismétlik. Am alkalmazzák a szépen, a szépet, mindenben, megjelenése teljes formájában is. De ha azt látjuk, hogy időszerűségeket, sőt hetenkit is változik izlésük abban, a mint szépet találtak, s csunya, félredobottnak itélük, a mi egy hét előtt még mint a szép kultusza létjoggal bírt, egy erősen meginduló bizalmunk az önké mértéké iránt, ha elfogadját a szép mértékét a divatos s izlésüket befolyásolja a tekintély. Azt a helyet a lélekben, melyet a szép modellje foglal el, az értelem tekintélye sohasem szoríthatja ki s ott dirigálni a divat sohasem lehet illetékes.

S ha látjuk azt az «előkelő» hölgyet, kinek egész napi gondja magát óránként új divatba feltálni, önkéntelen kérdeznünk kell, hogy másra is van-e az itt a világon, mint hogy reggeltől estig öltözködjék.

Mert ez a «más» nagy feladatokat jelent ám a társadalom munkakörében. Szükségeket teremtett a nőnek férféval szemben a hitvesi hivatásban s magasztos feladatot, mint anyának gyermekeiben. A férj, kik egész napon szorgos hivatála mellett munkálkodott, fáradozott, hazatér megpihenni s felszabadul lelkeinek egy új ága, az élet zörejében elvesztett muzsika, a harmónikus kedély. Hitvese kellemén, bán élomli az a jóleső, nélkülözött kedély, a mivel megerzi a férfi léleknek minden vágát, minden óhaját. Aztán ott a sarokban játszik kis gyermekük, a mint gagyog értelmelen szavakat, mily gyönyörrel betűzi ki értelmét. A nagyobbik már mesét kíván, nevelést az idősebb s mily kedves hévvel tárják neki elő a mese marját, mily elégedett gyönyörrel szemlélik a jól nevelt nagyobbik modulatát. E csöndes, telt órom között annál kevésbé érnek rá a divat kontóztól változtatni, minél elégedettebb, nyugodtabb boldogságuk. Látják hölgyeim! egész Európa kultúrtörténelmi egységértéket megalapítja a viszonyt a családi

élet bensősége s a divat hegemoniaja között. Önök csulóják, — teszem — a porosz nők egyszerűségét, divathianyát vagy mondjuk ebbeli izléstelenységét s nem találják meg azokat, mely e meleg, érző szívet a családi élet bensőségéhez oly teljes tökélyvel odaláncozta, hogy sem kedve, sem ideje a divat versenyében problematikus örömeiket keresni. Ők boldogabbak így!

A mint a nők életében erős tényező a divatos fényezés, azzal arányosan lankadt a családi élet iránti érdeklődés. A hitvesi s anyai feladatok kellő felfogása híján bomlik szét az otthonosság gyöngéd és meleg kapeca. A férfi szívesen jár klubokba, játékszatókhoz, korezmákba, versenyekre — ha nem talál otthon megfelelő élvezetet. S az a könnyed, felületes, üres felfogás, mely a divat óránkénti szeszélyével kergeti szét szomjas lélek unalomszűlő felhőt, bizony kevés melegséget táplál a házi tűzhely kedélyes kandallójában. Laza családi élet következményeinek jüstöt képe tárul felénk, ha meglátjuk a történelemben Róma, vagy Lengyel- és Spanyolország sorsát, hol női szibarita, fényűző divatra szomorú részt követel leltünk nagygyűkban.

Hölgyeim! kik előkelő állásban az alsó milliók irigyléljé, példákban ne feledjék a francia divat mellett a francia közmondást, hogy «noblesse oblige!» A francia divat juttassa eszükbe, hogy Magyarország, az a fiatal kultúrállam, midőn hatalmas szomszédai emelkedését, előkelőségét vágyakozza, úgy ne tegyen, mint az a fiatal varróléány, ki az önké előkelőségében, csak a ragyogó divatos külső formát veszi észre és utánozza.

Mert hatalmas, igaz a divat ott, de van ott más is! Önök meg fogják látni a francia divat mellett a francia geniusz legtermékenyebb pálmáit a francia nőben. Bámúli fogják azt a fonséges hatást, melyet Franciaország hölgyei a francia társadalomra gyakorolnak. Azt az érzékeny, lelkes, mindent mozgató idealizmust, melyvel elárassnak munkást, iró, művészt egyaránt; az a lély kedélyt, melylyel a társadalom szükségleteit felkelti, úterének minden dobbanást megérik. Azt a millió apró-nagy kérdést, melynek szépség, humánusabb felfogása a szeretel nevében a társadalomra oly szükséges!

És tudják-e hölgyeim, hogy egy igazi francia nőnek a divat sohasem «mindene», hanem sok, sok «más» után még megengedheti magának azt a passziót, hogy diktálja a világnak a divatot.

KIS HERCZEGNŐ.

— REGÉNY. —

Írta: MRS. HUNGERFORD.

— Gyönyörű! szöl Denis, megállva, hogy bámulhassa a kedves látványt. — Kifünné izlésű kertesök lehet.

A házigazda elnevelte magát.

— Mondd ezt a hercegnőnek s holtidőn barátrnáddá teszed vele. Kertészünk bizony nincs; a mit itt látsz, az mind az ő keze munkája. Nem ütél, nem ápol, nem nevel itt semmi, csak ő. Mondogatom is neki, hogy a virágok bizonyosan ismerik és szeretik őt, mert különben nem nyílnának olyan pompásan, nyilván valami titkos varázslattal igézi meg őket, hogy így virulnak!

— Hogyan? Mindezt ő maga csinálja?

— A legutolsó gyomlási! erősti szerető büszkeséggel az apa.

— Izsom egy leányzó lehet, gondolja magában Denis és borzadásként képzeli el a termesztés, széles esontu leányt, a kinek valószínűleg vörös haja is van hozzá s a kivel ő mensokára rokoní érintkezésbe lesz kénytelen lépni.

Aggódvá gondolt arra is, a miért őt edesanyja ideküldte, hogy tudniillik eljete foglyul s vigye el az ő várúka ezt az amazont vendégnek. Elképzeli azt a túrmeles kétségbeesést, melylyel anyja ezt a vendéget nézegetni fogja, meg azt a fenhéjazást, melylyel a finom izlésű, kényes Katalin lenéz majd reá.

— Sok tehetség nyilatkozni benne, mondja aztán udvasian, magába fojtva egy sóhaját.

A mint a mezőkőn keresztül látogatók s tul érnek a fákon, látásuk köre kiszélesedik. A messzire terjedő sárguló vetések kalásztengere, a felhő-tarkított égbolt s a nap sugárban csillogó ocean — mindez olyan képpé olvad egybe, melynek a szépsége lelke mélyéig megrájtja a fiatal embert.

El is merül a szemlélembé, midőn egyszerre csak merengésből egy egész ehfalva utagása riasztja fel. Az utagás és vonítás olyan rettenetes, mintha a hangverseny-rendező legálább is öngyűsségre gondolnának.

— Tyhű, vesztetted! A kutya! Megfelekedtem rólok s ők megszimultok, hogy sétára indultam, mondja a gazda bünbánón.

De aztán mosoly deríti föl vidám arculát.

— Ugy-e hogy eszes illatok? mondja büszke csodálattal. Az ördög sem fogna ki rálok! Denis te, eredj csak előre, én majd visszamegyek.











1891
FARMIN
Orás alagut.)
Közö hely, az
az új műsor
...
21-én.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. 21.

Table with columns for various goods (Búza, Kukorica, etc.) and their prices. Includes sub-sections for 'Különféle termények' and 'A hajszállított fuvardítványok'.

ERTEKPAPIROK

Table of stock exchange values for various banks and companies, including 'RÉSZVÉNYEK' and 'ZALOGLEVELEK'.

ERTEKPAPIROK

Table of stock exchange values for various banks and companies, including 'ERTEKPAPIROK' and 'ZALOGLEVELEK'.

Table of exchange rates for various currencies and locations, including 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK'.

Tőkepenzesek és spekulánsok a legmegbizhatóbb tőzsdéi felvilágosítást nyernek a
PÉNZÜGYI SZEMLE
hiteles sorsolási tudósító, kereskedelmi, pénz és biztosítási szaklap által.

A n. é. butorvásárló közönség becses figyelmébe.
Ujjonnan leszállított butor-árjegyzék!!
3 évi írásbeli jótállás mellett.

Eladási hirdetmény.
Vb. Gósz Lipót eszterházi birtokánál 1891. okt. 21-én...

BAYER salicyl-kaucsuk-tapasza
Hatóságilag engedélyezett nagy végeladás.
A legújabb útmutató szalaggyártás...

MECHLOVITS SANDOR
Részletfizetésre BUTOROK
lakberendezések
A legújabb útmutató szalaggyártás...

CAFÉ AGRAR
első rangú helyiség.
Sárkány Ig.
butortermeit
Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipótcza sarkán I. em.

500 aranyat
MÜLLER J. L.
Szalicil-szájvíz
és fogpor
Budapest, Koronaherceg-utca 2.

Hirdetés.
A ki nem vitott és felesleges árú eladását illetően érdeklődők...
Az igazgatóság.
Magy. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szeged.

A Krieger-féle ACATIA-SZAPPAN
kellően halvány, rendkívül illatos és nagy tartósságú...
ACATIA-ARCZKRÉME
Fürkötár: Budapest, Kálmán-tér, 'Korona'-gyógyszertár.

Birtokeladás.
Az alulírt m. kir. jószágigazgatóság ezen közzétett...
Az eladandó vagások következők:
Kálcsán, 1891. október 12-én.

Hirdetmény.
A kalocsai érseki kerületi jószágigazgatóság részéről köz...
Hörvath Ignác
Első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság
Hirdetmény.

